

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

AÑO LV.—NÚM. 17.054

Madrid.—Lunes 17 de Octubre de 1904.

Cinco ediciones diarias.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana...
PROVINCIAL Y PUNTO DE VENTA...
EXTRANJERO...
ULTRAMAR...
PRECIO DE LA VENTA
Por menor...
Por mayor...
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades...
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad...
Cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre...
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR...
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

GRAN LIQUIDACION VERDAD

de ALFOMBRAS INGLESA a precios baratas. Terciopelos, moquetas y fieltros. Precios fijos.

ATOCHA, 9, TIENDA

LEASE EN 4ª PLANA HERENCIA INDICO

F. S. NEBOT

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela el haber recibido los últimos modelos de París y Londres, tanto en abrigos como en vestidos de castor y gran fantasía.

TORRES, 11, PRAL.

PELETERIA: CASA de confianza.—Zapateros, 6.

LA CASA SIMONNE

participa a su distinguida clientela y al público en general que ha llegado con un precioso y variado surtido en sombreros, abrigos y trajes para señora, hospedándose en el Hotel de Embajadores en donde permanecerá solo hasta fin de esta semana.

PARA CONFECIONES DE SEÑORA. ULTIMAS NOVEDADES de arte. La Casa Pidal, Postas, 7.

EL DESASTRE PORTUGUES

NOTICIAS INTERESANTES

Nuestro corresponsal en Oporto nos escribe lo siguiente:

«Acabo de recibir noticias del Sur de Angola, que, por creerlas de interés, me honro en transmitir y son como siguen:

«Al recibir noticias de la sublevación en Quilenguez, me dirigí personalmente por aquellas tribus para averiguar cuanto hubiera de interés, resultando que todos los territorios comprendidos entre los ríos Cunene y Humba, están sublevados con inclusión de los evales y guanamatas.

Estas tribus, de raza ovampos, tienen el instinto del robo y el saqueo; son fuertes, feroces y aguerridas; poseen gran número de armas de nuevo sistema y desde el mes de febrero hasta el de agosto próximo pasado han recibido, procedentes de Inglaterra, próximamente, 12.000 fusiles, municiones y pertrechos de guerra con algunos cañones; desde la sublevación pasada del Bailundo y Bié, que se está fomentando a la presente, iniciada por el sobá Cuanhamata Eyllú que reside en Quira con sus dos hermanos, sus consejeros y ayudantes, contando con una fuerza armada entre la de otras tribus de más de 50.000 hombres, con más de 800 a 1.000 caballos.

El sobá Eyllú accedió a que Portugal estableciera en Quira un puesto militar y algunos más en la vega del río Cunene, y a seguir de esta concesión, propaló la sublevación contra la raza blanca, dominación y colonización europeos; además de los ovampos están adheridos los dahomés, matabeles y zulú y continúa reclutando algunas tribus del Norte en el Estado del Congo, donde tiene muchos adictos.

Por la movilización que hay, por el espíritu rebelde de todas estas tribus y por la situación del terreno, no cabe la menor duda que esta guerra será difícil y costosa para los europeos, pues estos matos vírgenes constituyen una gran ventaja para los naturales, siendo las naciones más interesadas Inglaterra, Alemania, Bélgica y Portugal, pues desde el Congo hasta la Colombia del Cabo están todas las tribus prevenidas para la guerra, no oyéndose otra voz que «Venganza contra la raza blanca dominadora».

El territorio Cuanhamato está dividido en dos sobados o reinados con las denominaciones de Aikeva y Tiatona, supeditado este último al de Aikeva, los cuales, en su última guerra de 1891, tenían próximamente 100.000 almas, presentando 10.000 hombres armados y ejercitados; hoy pueden poner en batalla un doble contingente de fuerzas sin contar la fuerza que necesita para guarnecer poblados y puntos estratégicos.

Del descalabro sufrido por los portugueses, ya han recogido los sobás parte del botín.

R. ADELL-TESTA.

Oporto, 15 octubre 1904.

TRIBUNA LIBRE

La verdad sobre Marruecos

En esta misma sección, sobre las iniciales P. C., apareció un artículo titulado «Españoles a Marruecos!», donde con el colorido del entusiasmo y la argumentación de un sueño de ventura, se incitaba a nuestros compatriotas a emigrar a este Imperio, en la seguridad de que hallarían las facilidades y bienaventuras de Jauja, y el ofrecimiento de un «porvenir risueño y generoso».

El articulista, cuando mucho, ha leído una obra sobre Marruecos.

Empieza diciendo:

«La población de Tánger es mas española que árabe; se hallarán unos ocho mil españoles, que tienen comercio, hoteles, propiedades, casas de huéspedes, etc., etc., y que ayudarán a colocarnos y a encontrar trabajo.»

La población española de Tánger no llega a cuatro mil obreros, que languidean por falta de trabajo, y que todos los días van a nuestro consulado en demanda de pasaje gratuito; seis a diez son comerciantes de poco vuelo, dos tienen fondas y quince o veinte, son propietarios. Ninguno puede dar trabajo y menos colocar a nadie.

Añade:

«En Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan, Safi y Mogador tenemos consules, médicos y farmacéuticos españoles.»

Consules, es muy cierto; médicos, los tuvimos, y farmacéuticos, jamás.

Sigue el aguacero:

«Los sastres, zapateros, panaderos encontrarán trabajo en seguida, y con facilidad las modistas para trajes de señora.»

«La vida es barata: huevos, gallinas y patos están a bajo precio. Una perdiz en Mogador cuesta de 25 a 30 céntimos de peseta.»

Los sastres, zapateros, panaderos y modistas arrastran una vida difícil, y generalmente son los que tienen que solicitar la repatriación gratuita.

Respecto a la baratura de la vida: un par de huevos, vale un real; el neurocéfalo a una gallina minúscula, vale ocho; las perdices, de 25 a 30 céntimos en

Mogador? Vale la pena de hacer tan penoso viaje, aunque no sea más que por las pérdidas.

«Al desembarcar en Tánger, como en cualquier puerto de Marruecos, no es necesario ni pasaporte, ni documento alguno.»

Díganos el autor: ¿por qué los policías españoles exigen amplia documentación sobre el muelle de Tánger? Esto no lo diría el libro; pero desde Vincenti, en *El Liberal*, hasta el último periódico, lo han dicho en Madrid.

«Los puntos para pesca son: Larache, Rabat, y sobre todo Mogador, donde hay mucha langosta.»

¿Y percibes, no hay?

Después de una arenga elocvente a los españoles de la Argelia, donde les hace la justicia de su valor y virtudes, les dice que «pronto vapores con el pabellón ruso vendrán a solicitar, para venir a ayudarnos a la obra pacífica, civilizadora y comercial de Marruecos.»

Es decir, que pronto el Gobierno, los navieros y la Nación entera sentirán la misma fiebre marroquí del articulista...

Esto no puede tomarse en broma.

Un artículo de esa índole, puede ocasionar daños incalculables.

Marruecos en el estado actual, y probablemente hasta cuatro o cinco años más en que el oro francés ponga en evolución las fuentes de riqueza del país, no ofrece vida para un miserable bracer, y mucho menos para los comerciantes españoles, que no conocen las luchas de una competencia internacional.

Los españoles aquí tenemos horizonte,

y, como en Argelia, llegaremos a ser el número predominante; pero no ahora ni dentro de cuatro o cinco años: paulatinamente, conforme a las necesidades y al desarrollo que adquiere el país.

¿Lucitar ahora a nuestros obreros a que vengan, es lo mismo que sentenciarlos a dar espectáculo de su miseria, agrandada por el viaje, sin tener techo que los albergue ni comida que llevar a sus labios.

Las misiones franciscanas socorren con arreglo a sus escasos recursos, y apenas abundan para los menesterosos de la localidad.

Los consulados no tienen fondos para esas necesidades.

Las colonias españolas arrastran una vida difícil.

¿Qué ocurriría a los desgraciados que concedieran valor a esas excitaciones extemporáneas?

«Da miedo pensarlo.»

Los diez mil francos ofrecidos por el señor Boch, no sólo despertarán muchas aficiones marroquíes, sino que costarán arroyos de lágrimas a nuestros infelices braceros.

En nombre de la dignidad nacional, de la justicia y de los sentimientos más preciados del hombre, rogamos a tan patriota y desinteresado Sr. Boch retire su propuesta en la confianza de que hace un señalado favor a sus compatriotas y a la causa de la humanidad.

Francisco Ruiz López.

Tánger 14 octubre 1904.

RUSIA Y JAPON

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias particulares

MAS DETALLES

Paris 16.

Por los telegramas que llegan de San Petersburgo, van conociéndose detalles de la batalla que aún continúan librando rusos y japoneses.

El asalto realizado el miércoles pasado contra las colinas próximas a Iminling fue verdaderamente trágico.

Los japoneses vieron de pronto sin municiones, y agotados ya los últimos cartuchos, prosiguieron luchando, lanzando piedras contra los soldados rusos que los atacaban e hiriendo a éstos gravemente.

Una parte de las tropas japonesas emplean fusiles de grueso calibre, con cuyos disparos causan terribles heridas, pues las balas destrozan hasta los huesos.

El cielo quiso también aumentar el horror del combate y desencadenó una tempestad formidable, que agregaba a la terrible batalla nocturna tonos de trágico espanto.

El general Oku envía desde su campamento, y por la vía de Fusan, partes detalladas del curso de la batalla.

Estos informes alcanzan hasta el día 13 y dan mayor importancia a la victoria obtenida por el ejército japonés de la izquierda.

Este capturó 24 cañones en el momento en que las tropas rusas comenzaron a emprender la retirada.

Además, dejaron en poder de los japoneses muchos fusiles.

Los japoneses continuaban avanzando, y durante todo el día 13 no dejaron de perseguir a las fuerzas rusas ya en retirada.

RUMORES

Nuevos telegramas de Petersburgo acogen rumores alarmantes.

Creese que los generales Rennenkampf y Meyendorff están heridos.

Según las últimas noticias de la madrugada, las tropas al mando de Kouropatkin se concentran en Chahó, a la distancia de 16 verstas aproximadamente de Mukden.

Se asegura también que los rusos se han visto obligados a dejar en poder del enemigo 98 cañones.

Durante la continuada persecución emprendida por los japoneses, éstos concentraban sus fuegos sobre la artillería rusa, que trataba de huir, poniendo en movimiento toda su pesada impedimenta.

Los japoneses dirigían sus disparos contra los caballos que arrastraban las piezas, y de este modo lograron apoderarse de las baterías, pues obligaban a los rusos a abandonar las piezas.

CONSEJO EN PALACIO

Cuando se tuvo conocimiento de la derrota en San Petersburgo, el Czar citó en Palacio a los ministros para celebrar un Consejo de Guerra.

Este ha debido tener importancia excepcional.

Solo se sabe que el Czar dió orden al ministro de la Guerra para que por telegrama fuera llamado el general Gripenberg.

También se afirma que en el Consejo decidióse movilizar todas las brigadas de tiradores del Imperio y las equivalentes de Cazadores.

EN SAN PETERSBURGO

En la capital rusa los ánimos están contristados, y el espíritu público deprímese conforme va haciéndose más evidente la derrota de Kouropatkin.

Aumenta la angustia en las gentes al ver que no se facilita noticia alguna oficial acerca de las jornadas del viernes y sábado en el campo de batalla.

Esta total carencia de informaciones oficiales que hacen luz sobre lo ocurrido en dichos días hace creer que ambas jornadas han debido ser finestas para las armas rusas.

Francisco Ruiz López.

Tánger 14 octubre 1904.

172 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Volvióse a su cuarto. Tranquilizado, se desnudó y se acostó a su vez. Al pronto, hallóse bien, porque estaba rendido; pero no pudo dormirse en seguida. Encontrábase enervado y también muy preocupado, inquieto y angustiado. El alba comenzaba a apuntar cuando el padre de Juan, totalmente rendido, empezaba a dormirse.

XX

En casa de Fauverot.

A la hora en que el padre de Juan entreabría la puerta del cuarto de su hijo para asegurarse de que éste descansaba, Nicolás Fauverot, con ayuda de sus dependientes, se disponía a cerrar su establecimiento de vinos y licores; todos los parroquianos se habían retirado poco a poco.

En tanto que el dependiente entraba las mesas, las sillas y los cajones que contenían los arbutos, Fauverot hacía sus cuentas y recogía el dinero que ingresó durante el día en el cajón, hecho lo cual se aseguró que todo estaba bien cerrado, y se dirigió a su habitación, situada en el segundo piso.

Estas habitaciones, en donde el hermano de La Dama Rubia no entraba casi nunca durante el día, se componían de tres piezas y de una cocina.

Las tres piezas las constituían dos alcobas grandes y un comedor con vistas a la avenida de Saint-Ouen.

Una de las alcobas era la que ocupaba Fauverot; y la otra había sido destinada a su hijo.

Gustavo ocupaba aquella antes de su partida para ingresar en el regimiento, donde se encontraba actualmente haciendo sus tres meses de servicio.

La misma habitación le servía cuando iba a pasar algunos días a París, a casa de su padre, disfrutando de licencia.

Fuera de ésta, la alcoba permanecía inhabitada y casi sin muebles. El comedor no se utilizaba, puesto que Fauverot hacía sus comidas en el comedor del restaurant; constituyendo una especie de almacén dependiente del establecimiento de vinos.

Allí encontraba revueltas todas las cosas que le estorbaban en la tienda.

Era un conjunto abominable, en el que se veían cajas, botellas, vasos, periódicos, herrajes, lamparillas, faroles venecianos, globos multicolores y banderas que utilizaba cada año el 14 de julio para la fiesta nacional.

espera que serán aun capaces de continuar la lucha.

Al día siguiente de este último encuentro, los japoneses operaron un movimiento contra las posiciones rusas de la carretera Mandarina.

Las baterías allí emplazadas rechazaron el ataque.

Luego aparecieron nuevas fuerzas japonesas en número considerable, atravesando la vía férrea de Este a Oeste.

MUERTOS RUSOS

El general japonés Oku telegrafía diciendo que sus tropas han encontrado dos mil cadáveres rusos, a los cuales enterraron antes de la batalla del viernes.

Los partes oficiales dan cifras crecientes de las pérdidas sufridas por los rusos.

MAS MUERTOS

La Legación japonesa en París ha facilitado un despacho recibido de Tokio a las diez y quince de la mañana.

Según este telegrama, el mariscal Oyama participa que ha encontrado 4.500 cadáveres rusos delante del ejército de la derecha.

Dice que hay muchos más y que el total desconocese aun.

Agrega que ha hecho un centenar de prisioneros más.

Estima el mariscal Oyama que el conjunto de las pérdidas rusas por este lado sólo puede evaluarse en más de 20.000 bajas.

Se ha comprobado que combatían otros dos ejércitos rusos por la izquierda y el centro.

CONTRA PORT-ARTHUR

Los periódicos de Londres publican un despacho de Chahó, con fecha de ayer, diciendo que desde el miércoles a las dos de la tarde hasta el jueves a las cuatro, los japoneses bombardearon sin cesar la fortaleza de Port-Arthur.

El bombardeo fue vigorosísimo por mar, mientras que los sitiadores intentaron varios asaltos por tierra contra la plaza.

R. Blasso.

LUCHAS EPICAS

Paris 17.

Con los despachos recibidos esta madrugada de San Petersburgo, llegan nuevos detalles del combate.

Según los informes recibidos, la batalla del día 13 fué verdaderamente heroica para las armas rusas.

El general Zarubariéff opuso una resistencia tenaz y maravillosa a las tropas japonesas que, al romper el alba, se precipitaron sobre las trincheras rasas con turis indescribible.

Los regimientos de Kozlov y Voronez entablaron una lucha desesperada.

Los cañones japoneses disparaban sobre el ejército ruso a una distancia de 300 toesas.

El general Susoleuski y los comandantes de las baterías de Baranow y Arekiew, perecieron en la lucha.

El general Labinkine cayó mortalmente herido.

Solo dos oficiales sobrevivieron en esta jornada de los que mandaban aquella división.

Los ataques se sucedían sin interrupción, y en el curso del combate los rusos perdieron sus baterías, volvieron a recobrarlas después, y cayeron, por último, definitivamente en poder del enemigo, a pesar de los prodigios de valor que hicieron sus defensores.

Kouropatkin dirigió personalmente las operaciones del centro del ejército, y al lanzar sus regimientos al ataque, gritó:

—¡adelante! ¡yo os saludo, valientes! ¡si que estais rendidos, sin comer ni dor-

mir, pero debemos todos servir al Czar y a la patria.

Los rusos lanzábanse locos e hicieron prodigios de valor.

El general Mitschenko penetró hasta el corazón de las posiciones japonesas, mientras que a los *hourrah!* de los rusos contestaban los *hourrah!* de los japoneses.

Durante el combate veíase con los gemelos desde el lugar donde se hallaba Kouropatkin, una pequeña altura, en la que un grupo de oficiales japoneses, cubiertos por una bandera, rodeaban al general Kuroki.

Havas.

UN INFORME RUJO

Paris 17.

Por la vía Mukden ha llegado un informe oficial, procedente del ejército ruso del Centro.

Dícese en este informe, que lleva fecha 16, que después de seis días de combates encarnadísimos, esta parte del ejército ruso, es decir, el Cuerpo del Centro, se replegó en la tarde de ayer sobre Chahó, ocupando en tanto su posición en la orilla Norte del río del mismo nombre.

La batalla comenzó el día 9, y desde esta fecha continuó sin interrupción.

Los rusos empezaron avanzando hacia el Sudeste, y atravesando el río Chahó dirigieron sobre Hematung, 30 verstas al Sudeste de Mukden y 15 millas al Norte de Yantai.

Los japoneses habían emplazado sobre sus líneas, situadas al Norte de Hematung, cuádró baterías de artillería.

Cuando los rusos avanzaron, estas baterías replegaron, uniéndose al grueso del ejército japonés.

Durante el combate librado en los alrededores de Hematung, cayeron en poder de los rusos varios prisioneros.

Los rusos persiguieron a los japoneses a través del valle, tomando posiciones al pie de las colinas.

Toda la artillería rusa cañoneó a las fuerzas japonesas, mientras la infantería avanzaba.

El duelo de la artillería continuó durante el día 10.

Los rusos avanzaban lentamente.

Al llegar la noche, los japoneses sigilosamente cambiaron sus posiciones, y al amanecer cayeron sobre las trincheras rusas, arribándolas a balazos.

Un regimiento ruso quedó completamente aniquilado.

A partir de este momento, los japoneses conservaron la ofensiva en todos los movimientos durante el día 11, bombardeando a la infantería y artillería rusas, mientras éstas procuraban conservar valerosamente sus posiciones.

En la mañana del mismo día, los japoneses comenzaron a maniobrar alrededor del flanco izquierdo del ejército ruso.

Hicieron varios disparos sobre el camino donde se hallaban los transportes y reservas, obligando a éstas a abandonar aquellos lugares.

Los rusos enviaron fuerzas de artillería para apoyar la situación de su flanco izquierdo, mientras que otras baterías rusas se replegaron sobre el llano, hasta colocarse en la falda de las colinas situadas al Norte del valle.

Este movimiento permitió a los japoneses ocupar una colina que se alza al Sur del valle, y desde esta nueva posición cañonearon a los rusos.

Durante la tarde, la infantería japonesa descendió al centro del valle, donde debió sufrir grandes pérdidas, pues el fuego de los rusos era muy nutrido.

El día 12, por la mañana, las posiciones de uno y otro ejército habíanse modificadas poco.

Los japoneses habían ganado algún terreno y el duelo de la artillería comenzó de nuevo, mortal y encarnizado, mientras

La joven, sin decir una palabra y sin preocuparse de lo que pensaría su madre, besó a Juan, quien, emocionado, depositó a su vez un tierno beso en la frente de Herminia.

—Buenas noches, Luisa—repitió el padre de Juan, que se estremeció de alegría al ver a sus hijos estrecharse, besarse, ser felices.—Hasta mañana.

—Hasta mañana,—respondió Luisa.

—Sin rencor—insistió todavía Saturnino observando a su amiga, no sin una vaga inquietud.

—¡Dios mío, no!—respondió Luisa, sin comprometerse.—No somos de la misma opinión y esto no impide que sigamos siendo buenos amigos.

—Así lo espero.

—Hasta mañana. Ven, Herminia. Buenas noches, Juan. Buenas noches, Saturnino.

—Buenas noches, señora Luisa—respondió Juan, quien parecía desconcertado y en quien nadie hubiese reconocido al joven alegre que se había presentado la víspera en casa de la vizcondesa María de Gerigny, al joven inteligente que se puso en campaña tan hábilmente para servir a su madre.

Luisa abrió la puerta, hizo señas a su hija para que pasara la primera y salió detrás...

Cuando Saturnino se halló solo con Juan, que estaba sentado y pensativo próximo a la ventana, mirando al exterior, se acercó a su hijo.

—Te has disgustado, ¿verdad, hijo mío?—dijo, entrando en seguida en la discusión de aquello que le preocupaba.—Te he visto palidecer hace un momento, cuando Luisa ha dicho que faltando la noche cambiaban completamente las cosas. ¿Te has imaginado que se halla decidida a no consentir tu casamiento con Herminia?

—Es cierto—replicó francamente Juan.—Lo he creído. Sí, lo he creído, y he tenido miedo.

—¿Si ese casamiento no se efectuase, ¿te causaría un profundo disgusto?

Juan movió la cabeza, contestando sencillamente: —Sí.

Entonces Saturnino se estremeció y exclamó con voz vibrante: —No quiero que sufras, hijo mío. Tú te casarás con Herminia, me entiendo; soy yo quien te lo dice.

En aquel momento parecía como transfigurado, efecto de su amor paternal que iluminaba su fisonomía.

—¡Sí, sea!—dijo Juan.

PRONOSTICOS DEL TIEMPO

Segunda quincena de octubre. Domingo 16.—Los centros de baja presión que se presentarán en el golfo de Gascuña...

Entre NO. y NE. que harán bajar la temperatura. Martes 25.—Quedarán algunos mínimos barométricos en el Mediterráneo...

ACTUALIDADES FEMENINAS

LA ESCUELA DE MOUSMÉS

Hace apenas treinta años que la educación de las jóvenes nobles del Japon (las mousmés) no se diferenciaba en nada de la que recibían las hijas del pueblo...

El inglés, el chino, la historia, la geografía, las matemáticas, teología, química, etcétera, le entran por un oído y le salen por otro.

ATENEO DE MADRID

ESCUELA DE ESTUDIOS SUPERIORES

Curso de conferencias. D. José Echegaray.—Ecuaciones diferenciales en general y las lineales en particular.

Los pueblos del partido, con objeto de conseguir del Estado que una de las primeras líneas de ferrocarril secundario que se construyan...

JACA

Hace pocos días salió para Madrid el obispo de esta diócesis P. Valdés. Todavía no es seguro si ocupará la silla de Salamanca...

El tiempo continúa variable, lloviendo a intervalos. Las comunicaciones sufren por tal causa considerable retraso.

ECOS DE SEVILLA

La opinión no ha ocultado su gozo al conocer el nombramiento del nuevo gobernador D. José Contreras Carmona para esta provincia.

El teatro de El Duque también hubo estreno el día 20. Fue presentada la obra con verdadero éxito de decorado y vestuario.

ADVERTENCIA

Suplicamos a nuestros correspondientes administrativos se sirvan remitirnos a fines de cada mes sus respectivas liquidaciones...

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp. Se reciben anuncios y suscripciones

ALFOMBRA Y TAPICES. CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 7 Y 9 (FRENTE A L'HARDY). BRILLANTE COLECCIÓN DE TAPICES TURCOS.

Table with columns: Numeración, de los títulos, que deban ser amortizados. Series A, B, C, D, E, F.

Espectáculos del 18. Comedia.—9.—El abuelo Lirico.—812.—Mujer y rama. Zarzuela.—7.—La tragedia de Pierrot (estreno).

NOVIAS. No comprar cajas ni billetes sin visitar antes la fábrica de D. Alejandro Anzola Fuencarral, 32.

NOVIAS. No comprar cajas ni billetes sin visitar antes la fábrica de D. Alejandro Anzola Fuencarral, 32.

SALONES DE VENTAS. La casa más barata de Madrid. CAMA mohada, 25 pesetas.

PLATERIA CHRISTOFFLE. CUBIERTOS CHRISTOFFLE. FUERA DE CONCURSO MIEMBRO DEL JURADO.

EL AGUILA. TAQUIGRAFIA. OBRA PREMIADA. ENFERMOS DEL RIÑÓN.

Table with columns: Numeración, de los títulos, que deban ser amortizados. Series A, B, C, D, E, F.

BOLETIN religioso del día 18. Santos del día 18 de octubre. San Lucas, evangelista; Santa Trifonía, San Justo, mártir, y Julián, ermitaño.

GOBIERNO MILITAR. Orden de la plaza para el día 18 de octubre. Parada: Navas. Jefe de parada: Señor teniente coronel del Quinto Montado, D. Manuel Sanz.

ALMONEDA. de muros e, alambres y cables, y de maderas y tablones.

SE VENDE Ó ALQUILA. UN HOTEL próximo a la Castellana, y condiciones para establecer una industria.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES. ROBLA A VALMASEDA Y LUCHANA. ANUNCIO.

Academia Laguilhoat. ALMACEN DE TEJIDOS. GENEROSO DE PORRES.